

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1,50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 6 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 10 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

LA GUERRA

EN EL PARLAMENTO

La atención que en el mundo entero despertaron las peripecias de la guerra en el Sur de África y las graves circunstancias que para Inglaterra han traido los reveses de sus generales, prestaban a la reunión del Parlamento interés solo comparable al de los peores días de Crimea ó al de los primeros años del siglo.

Las esperanzas de los que aguardaban que desde el primer momento las oposiciones rompieran un fuego vigoroso contra la situación, no han sido defraudadas, y justo es decir que hasta ahora la defensa del gobierno solo ha resultado a la altura del ataque cuando ha sido encomendada a políticos de segunda fila, como el subsecretario de Guerra Mr. Wyndham.

La Impresión general de estos debates, en una y otra Cámara, es poco edificante, habiéndose puesto de relieve lo que para nadie era un secreto, ó sea que el gobierno está dividido, y que mientras de una parte Chamberlain y sus amigos culpan de la falta de éxitos al ministro de Hacienda, éste, en pleno Parlamento, se levanta a decir que tales insinuaciones son totalmente falsas; el jefe del gobierno, a su vez, en la alta Cámara, se levanta a decir que no se han podido adquirir las informaciones necesarias por falta de dinero para confidencias, de lo cual tiene la culpa... la Constitución británica; y a continuación usa de la palabra en la misma sesión y en la misma Cámara el ministro de la Guerra, y sin parar mientes en lo que acaba de decir su jefe, afirma que el departamento que dirige ha estado siempre perfectamente informado de los medios de defensa de los boers, y que, por tanto, nada de lo que lord Salisbury echaba de menos, había hecho falta.

Agréguese a esto que, no obstante la atmósfera de ansiedad y de disgusto que reina en el país, el primer ministro contesta a las prudentes observaciones del jefe de la minoría liberal, lord Kimberley, en tono casi de chacota, lo cual suscita la indignación de lord Rosebery y las censuras de la misma prensa conservadora.

No es extraño, ante tal espectáculo, que el Times diga que la lectura de los debates producirá impresión muy amarga en el país en general, y que cuando hay, por fin, un individuo del gobierno, aunque en puesto secundario, que conteste a los cargos de imprevision y abandono con cifras y datos que por lo menos ilustran la cuestión, el efecto sea muy distinto, y los mismos adversarios cambien de táctica, sustituyendo a la lucha de encrucijada, la guerra en campo abierto.

Gracias a este discurso de mister Wyndham, sabemos que el ejército de lord Roberts, que consta próximamente de 100.000 hombres, dentro de tres semanas ascenderá a 142.000 infantes y 88.000 caballos, sin contar los contingentes locales.

El total de la artillería arroja 410 cañones, cifras todas que bien merecen el calificativo de vertiginosas que algunos les aplican, sobre todo si se tiene en cuenta que tan formidables medios de acción van contra dos Repúblicas cuya población no llega a 350.000 habitantes, y cuyo total de combatientes no pasa de 60.000 hombres.

Este discurso, si, en parte disculpa al ministerio de la Guerra, agrava las censuras a la dirección de la campaña y a la política de provocación seguida por el gobierno.

No se cree que le faltan a éste los votos de la mayoría, pues aunque bastante desprestigiado ante el país, éste quiere a todo trance lavar la afrenta de las derrotas padecidas, y si al ir a la guerra se gríñaba que había que vengar Majuba, la lista es ahora más larga; ahora hay que vengar Glencoe, Stormberg, Modder-River, Magerfontein, Colenso y Spion-Kop. Cuantos hombres y dinero pida el gobierno, es seguro que en el actual estado de opinión se los concederá el Parlamento, y si la crisis viene, será una crisis interior con una modificación

parcial del gabinete, pues ni los liberales aspiran a una sucesión tan poco apetecible, ni se encuentran tampoco en condiciones de unidad y de fuerza en el país para asumir las responsabilidades del poder.

La política, según todas las señales, continuará por ahora, más que en Westminster, en los kopjes, donde los boers esperan el ataque de los generales ingleses.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

Suscripción para los heridos boers

El cónsul en Madrid del Estado libre de Orange nos ha dirigido una carta, en la que manifiesta que la simpatía que existe en España en favor de los boers, no solamente se ha expresado en palabras, sino en hechos, habiendo recibido de distintos puntos de nuestro país donativos para aliviar la suarta de los heridos boers, de las viudas y huérfanos de esos valientes que murieron en el campo del honor, y de las ambulancias de la Cruz Roja que han ido a África del Sur para prestar sus auxilios y aliviar el sufrimiento de las víctimas de esta terrible guerra.

«Como estos espontáneos ofrecimientos —añade— hacen suponer que muchísimas personas querrán dar igualmente una prueba de su admiración y simpatía para los boers, no he vacilado en abrir una suscripción con el fin de que el noble pueblo de España pueda también tomar parte en tan humana obra.

Las necesidades son grandes, pues los gobiernos de las dos Repúblicas necesitan todos sus recursos para las atenciones de sus ejércitos; y el boer, que no recibe sueldo alguno del Estado y ha tenido que pagar hasta sus propias armas, ha dejado a su familia en el más grande desamparo.»

Los donativos se admiten en los siguientes establecimientos: San Martín, librería, Puerta del Sol, 6.—José Hipola, artículos de cocina, Arsenal, 5.—C. Coppel, relojería, Fuencarral, 25.—Sucesores de Blas de Ondátegui, camisería, Montaña, 36.—Librería del *Heráldo*, Alcalá, 18.—P. Galy, guantería, Alcalá, 45, y en el consulado del Estado libre de Orange, Concordia, 4.

En el río Modder

Londres 3.—Desde el campamento de Modder-River dicen que el día 1.º hubo un gran incendio en los campos de Jacobdal y Koggesdal, creyéndose que se ha producido por los mismos boers para ocultar sus movimientos.

Aun cuando además que hace ya muchos días que no se oye el artillería de los boers, suponiéndose que éstos han trasladado sus cañones delante de Ladysmith, para cooperar al bombardeo.

En las inmediaciones del Tugela

Londres 3.—Han sido reorganizadas las fuerzas que mandan los generales Buller y Warren, y ha sido nombrado jefe de Estado Mayor el coronel Miles.

La aparición de la columna volante de exploradores ingleses en el país de los zulus, según telegrama de Pietermaritzburg, ha causado gran sobresalto a los boers que habitan al otro lado de la frontera oriental del Natal.

Desde las cercanías de Ladysmith se han dirigido muchos boers por Dundee a Vryheid para proteger esta plaza y oponerse al avance de la columna volante inglesa.

Los burghers llevan tres piezas de artillería.

Los planes de Buller.—Nuevo movimiento de avance.

Londres 3.—De Durban dicen que la colonia inglesa de aquella población espera con gran ansiedad el nuevo movimiento del general Buller.

Circular con insistencia el rumor de que el general Buller emprendió ayer un movimiento para romper las líneas boers y obligar a éstos a levantar el sitio de Ladysmith.

Reina grande ansiedad. No se han recibido despachos particulares sobre esta operación, lo cual se atribuye a la censura, y el ministerio de la Guerra guarda absoluta reserva acerca de las últimas comunicaciones oficiales transmitidas por el cable.

En favor de los boers

Viena 3.—Se anuncian para el presente mes muchas manifestaciones en favor de los boers.

Ayer se celebró una reunión de 3.000 personas, asistiendo gran número de personalidades notables, entre ellas el ministro de Holanda en Viena.

La Asamblea acordó dirigir un telegrama de simpatía al doctor Leyds, representante del Transvaal en Europa.

Barco en libertad

Londres 3.—El *Standard* publica un telegrama de Durban, diciendo que el barco argentino *Maria*, cargado de harina y recientemente capturado, ha sido puesto en libertad.

Garibaldi por Inglaterra

Roma 3.—L'Italia dice que Ricciotti Garibaldi, en memoria de los servicios prestados por Inglaterra a Italia, se ha ofrecido al gobierno inglés para mandar un cuerpo de voluntarios reclutados en Italia para combatir en el África del Sur contra los boers.

LOS ALCOHOLES

¿Se retira el proyecto?

En el salón de Presupuestos del Senado

se reunieron ayer a última hora de la tarde los senadores interesados en el proyecto de alcoholes.

El marqués de Rainosa dió cuenta del resultado de la conferencia que la comisión había tenido con el Sr. Villaverde, y excitó a todos a que procuren aportar el mayor número de datos posibles para justificar debidamente la cuantía del derecho diferencial que se pretende entre las diversas clases de alcoholes.

El *Globo* ha oído que el ministro de Hacienda desiste de llevar adelante el actual proyecto.

En su lugar, presentará en la próxima legislatura otro, aceptando el derecho diferencial. En su desarrollo establecerá una escala gradual, compuesta de tres cuotas, fijando la mínima para los alcoholes vitícolas, la media para los de malzas, y la máxima para los destilados de cereales.

Veremos, sobre esto, lo que dicen los órganos oficiosos.

Nunez de Arcé

Se dijo anoche que el Sr. Nuñez de Arce se encontraba en estado gravísimo.

Afortunadamente, el rumor no es exacto. El insigne poeta, que sufre un ataque de gripe, se quedó hace tres días en cama por prescripción facultativa; pero su estado no inspira temor alguno.

Se encuentra molestado también por su antiguo padecimiento del estómago.

Anoche se hallaba sin fiebre.

Desearnos vivamente su pronto y total restablecimiento.

Aniversario

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte de don Angel Vidal.

Con tan triste motivo el Sr. Sagasta y sus hijos, los señores de Marino, recibieron la visita de muchos amigos que fueron a saludarles.

Furor catalanista

La Sociedad Económica de Barcelona ha elegido presidente, por unanimidad, al jurista don José Puig y Fargas.

El exaltado doctor Robert ha enaltecido la pastoral del Obispo, acordándose que una comisión le visite para felicitarle, exponiéndole el disgusto que les ha producido los ataques de que ha sido objeto.

LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

En Villafranca

Villafranca del Bierzo 3.—El Ayuntamiento y personas significadas del partido judicial elevan hoy instancias al diputado del distrito, Sr. Saavedra, y al senador vitalicio señor conde de Peña Ramiro, interesando trabajen y voten la aprobación de la enmienda del Sr. Montero Rios sobre reorganización de tribunales.

También dirigen un Mensaje de gracias a este ilustre patrio el insigne jurista consulto, e instancia al señor ministro de Gracia y Justicia, suplicándole haga cuanto le sea dable en pró de la aprobación de la enmienda. Los fundamentos de estos documentos son de gran conveniencia para todos los distritos rurales, de interés verdaderamente nacional, por el mejoramiento de la administración de justicia con mayores condiciones de acierto, más baratos y menos molestias a los elementos sociales llamados a ayudar su acción y contribuir a su triunfo, y ambiente más adecuado para depuraciones de los hechos y esclarecimiento de la verdad.

Contra tan evidentes ventajas solo se presenta el egoísmo de unos cuantos privilegiados que van a gusto con la centralización, solamente conveniente a sus intereses.

En Béjar

Béjar 2.—En reunión celebrada por los abogados, procuradores y actuarios, se ha discutido largamente la enmienda presentada al Senado por el Sr. Montero Rios, relativa a la reforma de tribunales.

El acuerdo tomado ha sido adherirse al referido proyecto, y practicar acerca de los representantes en Cortes por este distrito las oportunas gestiones para que apoyen en las Cámaras su aprobación.

LOS INGLESSES EN EGIPTO

Londres 3.—Un telegrama del Cairo asegura que los regimientos sudaneses reclaman que el gobernador egipcio ocupe, en cuanto a su representación y extensión de sus funciones, el mismo lugar que el gobernador inglés, y que los oficiales indígenas pidan a su vez un trato igual al que reciben los oficiales ingleses.

Estas reclamaciones han producido alguna inquietud, puesto que coincide con el hecho de que el secretario de Estado inglés del ministerio de Instrucción pública ha tenido algunas diferencias con el ministro egipcio Fakhir. El Consejo de ministros ha entendido en el asunto, desautorizando la conducta del secretario, por lo cual éste ha presentado la dimisión.

EL TIFUS EN BARCELONA

El *Liberal* publica el siguiente telegrama:

«Barcelona 4.—Se ha alarmado este vecindario con las noticias de la prensa, denunciando el haberse registrado casos de fiebre tifoidea en algunas casas de Gracia y en el hospital Militar.

Como el hecho es cierto, se han adoptado precauciones.»

ASAMBLEA DE MÉDICOS

Las sesiones celebró ayer esta Asamblea, una de cinco a siete de la tarde, y otra de nueve a once de la noche.

En la primera, fué tomada en consideración una proposición relativa a instrucción y educación de huérfanos de médicos, y se aprobaron los temas 4.º, en defensa de la reglamentación de Asociaciones médicas y

farmacéuticas, y 5.º, que trata de que no se puedan vender los específicos más que en las farmacias, y el 6.º

La segunda sesión empezó por acordarse que la discusión del tema que estaba sobre la mesa quedara para la sesión de hoy, y después se aprobaron varios sin discusión.

El tema 11, «Modificación de la ley tributaria de las clases médicas», dió ocasión a atinadas observaciones de los Sras. Hernando, Sanz, Calleja, Martín Rodrigo y Lopez Nuñez, aprobándose el informe de la ponencia, suscrito por el Sr. García Ovejero.

El tema 12, «Bases para sostener constantes relaciones entre los Colegios Médicos», fué brillantemente mantenido por el Sr. Acha, al que contestó el doctor Calleja.

Hoy, a las diez y media, se ha celebrado sesión, para terminar la discusión de los temas y proceder a la clausura de las Asambleas.

Por la noche se verificará un banquete, al que asistirán todos los asambleístas.

ATENEO

Historia comparada del arte antiguo.

D. José Ramon Mélida dedicó su lección de ayer a tratar de la pintura y de las industrias artísticas entre los asiáticos, indicando desde luego que entre ellos, como en todo el Oriente, la pintura estuvo en la categoría de arte secundario, y puede decirse que industrial, si se considera que su más brillante manifestación está en los ladrillos esmaltados que formaban el paramento de los muros.

Practicaron, sin embargo, los asiáticos, la pintura propiamente dicha, si puede darse este nombre a la iluminación de dibujos, que es como entendieron siempre ese arte los orientales. Pintaron al temple sobre estuco de yeso y cal, empleando los colores blanco, amarillo, verde, rojo y negro. Diodoro habla de una pintura que decoraba un muro del palacio de Nabucodonosor en Babilonia, y representaba una escena de caza, en la que figuraban la reina Semiramis a caballo tirando una flecha a una pantera, y el rey Nino acometiendo con lanza a un león.

Por otras referencias se sabe que solían pintar las figuras de animales, que sin duda eran motivos ornamentales frecuentes de colores caprichosos, como verde, rojo, etc. En Korschad y en algún otro punto se han hallado restos de ese estuco, de que se revestían los interiores, con adornos diversos.

Mucho más uso se hizo del ladrillo esmaltado, porque resistía mejor a la humedad. Si los aldeos lo usaron poco, los asiáticos dieron a tales revestimientos un desarrollo que caracteriza al sistema decorativo de su arquitectura. Los esmaltes empleados eran de los mismos colores antedichos y de color azul ó verde, que es el predominante en los fondos. En el palacio de Korschad las archivoltas de las puertas estaban decoradas así con figuras de géminos alados, y la estrella que servía de ideograma de la palabra dios; y el zócalo del patio del harem con figuras de animales. Todas estas figuras están formadas por varios ladrillos, cuyo ajuste está conseguido con suma precisión.

Las dibujadas y pintadas según parece sobre una masa cuadrilátera, que luego se subdividía en varias piezas a ladrillos. Por el contrario, hay algún ladrillo ó azulejo que contiene una composición de varias figuras. También hicieron los asiáticos ladrillos con relieves esmaltados; género de decoración, de que tanto partido habrían de sacar los persas.

La cerámica, fuera de la producción de ladrillos, alcanzó poca importancia, y menos artística en Asia. No se desarrolló, porque no lo favorecía el friable de la arcilla. Los vasos son piezas de uso doméstico, desprovistos de otro interés artístico que las formas, en las que se reconoce el origen de algunas grietas. En cambio las figuras de barro, escasas, pero modeladas con bastante regularidad, nos ofrecen los primeros esbozos y los modelos de las figuras de piedra. Hay figuras vapuleas, imágenes de divindades; imágenes probablemente feniicias de la Venus asiática completamente desnudas, y figuras de perro de los que sirvieron de modelo para los relieves de las esculturas de Asurbanipal.

Entre los metales, el bronce fué el preferido de los asiáticos, que nos han dejado piezas repujadas y estatuillas. De las primeras, el mejor monumento es la numerosa serie de placas que adornaban una puerta en Balawat, historiadas con las campañas de Salimnacor III. Los ídolos son curiosos: representan dioses ó demonios bastante expresivos, y son figuras movidas, con los brazos separados del tronco, como no lo hicieron las figuras de piedra y barro.

Las llamadas copas asiáticas, ó sea poteras de bronce grabadas con incrustaciones de oro y plata, son productos feniicios de los talleres de Tiro y de Sidón. También el comercio feniicio llevó a Asia marfiles egipcios que eran empleados en el decorado de muebles. Estos fueron lujosísimos, de talla, con incrustaciones de bronce, y demuestran, como los bordados y joyas, el extraordinario lujo de los orientales.

Naufragios

En Ladrillo (Ortigueira) ha naufragado una lancha con cinco tripulantes, de los cuales solo se han salvado dos.

El capitán del vapor italiano *Giuseppe Ascare*, Sr. Businello, ha dado cuenta al comandante de Marina de Almería que el día 31 encontró próximo al cabo de Palos un bergantín-goleta que, con la popa destrozada, se hallaba entre dos aguas sin gente y con el trinquete y velacho orientados, aunque rifados (rotos), y que no le dió remolque por el mal tiempo.

Paris 3.—El barco de vela italiano *Quirinale*, que hacía la travesía de Cartagena a Marsella, se ha perdido cerca de la costa francesa del golfo de León, entre Cetta y Agde.

De los once individuos que formaban la tripulación, han sido conducidos tres al hospital.

Han sido recogidos los cadáveres del capitán y del segundo de á bordo.

No ha sido encontrado el de la capitana y los de seis tripulantes.

Asilos del Trabajo

Trátase de establecer en Madrid varios Asilos del Trabajo, contándose ya con el apoyo de importantes personalidades de la política, aristocracia, clero, comercio y ejército.

El proyecto es fundar Asilos, donde el obrero, el trabajador, no el mendigo de profesión, encuentre cama y comida mientras no halla trabajo en su oficio. Este obrero, que repugna al asilo de mendicidad, no repugnará seguramente aquel que él mismo se haga, contribuyendo con su labor en los talleres que en dichos Asilos del Trabajo se instalarán, de distintos oficios, al sostenimiento de obra tan benéfica.

LA "GRIPPE,"

Paris 3.—La influencia ó trancazo causa muchas víctimas en Italia central. En algunos puntos el número de enfermos excede del 25 por 100 de la población.

Por fortuna, la epidemia reviste caracteres benignos.

Ha llamado la atención el hecho de que ésta se ha presentado después de grandes nevadas.

EL PROCESO DE MONTJUICH

Protesta de los revisionistas

Barcelona 3.—El gobernador ha adoptado medidas para impedir que la comisión revisionista de Montjuich se reúna mañana en la plaza de Cataluña, con objeto de dirigirse al Gobierno civil y entregar una protesta contra el reciente indulto de los condenados por el crimen de Cambios Nuevos.

La comisión ha publicado una protesta por haberseles negado el permiso que solicitaba.

En ella se censura el indulto concedido a los condenados y se declara que lo rechazan, volviendo la espalda con desdén al decreto, calificando á éste de falsa clemencia y dictado por la crueldad del miedo.

Se protesta también contra la prohibición de las manifestaciones revisionistas, contra el decreto, contra el fallo que declaró que no hubo tormentos, y se anuncia una vigorosa campaña para lograr que se haga justicia a los condenados.

La comisión se propone también realizar otros actos de protesta.

Trata, por ejemplo, de provocar un día determinado una huelga general de obreros en todas las fábricas y talleres de Cataluña.

EL CARNAVAL

Programa de festejos

La comisión de festejos del Ayuntamiento, que preside el señor conde de Vilches, tiene ya casi ultimado el programa de las fiestas que se han de celebrar en el Retiro el domingo 25 del corriente.

Los productos íntegros se destinan a la Beneficencia municipal y asilos de esta corte.

El programa de los festejos es el siguiente:

El día 25, desde las dos de la tarde, habrá concurso de máscaras a pie y a caballo, comparsas, estudiantinas, carrujos adornados, carrozas y grupos alegóricos, que circularán desde la puerta de entrada de coches del Parque de Madrid hasta el monumento del Angel Caldo.

A este concurso asistirán las empresas teatrales, círculos de recreo y Sociedades de esta corte, que al efecto han sido invitadas.

Amenizarán la fiesta bandas de música colocadas en distintos sitios del paseo de coches y en el centro del Parque.

Los concurrentes a la fiesta, desde los coches y caballos y desde los pasos por donde se circule, podrán arrojar serpentina, confettis y flores, prohibiéndose en absoluto lanzar otros objetos que puedan producir molestia.

Gran concurso de carrozas, carruajes, automóviles, bicicletas, estudiantinas, comparsas y máscaras a pie y a caballo.

Se concederán valiosos premios, consistentes en objetos de arte para los carrujos, carrozas, etc., y en metálico para las comparsas y estudiantinas.

Las tribunas se colocarán en el paseo llamado de Fernán-Nuñez.

En el centro estarán las de la Gran Peña, Nuevo Club y Casino de Madrid, y en el paseo de los Pinos la del Jurado y la del Ayuntamiento.

Por la noche habrá una espléndida iluminación desde la Cibeles hasta el edificio de las Aguas Oxigenadas.

Además se colocarán grandes reflectores en la casa del café de Fornos, Puerta de Alcalá, Escuelas de Aguirre y en la tribuna del Ayuntamiento.

Las Compañías de electricidad Inglesa y Madrileña, así como la del Gas, contribuirán con los medios que tienen a su alcance a dar mayor brillantez al desfile de carrujos.

La Compañía del Gas se ha encargado desinteresadamente de iluminar la Puerta de Alcalá y la Cibeles de un modo original y nuevo en España.

Durante el festivo se elevarán globos grotescos que arrojarán confettis y serpentina.

Por la noche también habrá ascension de globos con fuegos artificiales.

Al anochecer, las bandas de música desfilarán hacia la población, y después de ellas seguirán ordenadamente las carrozas y caballos por la plaza de la Independencia y calle de Alcalá, hasta la altura de las de Sevilla y Peligros.

El paso de coches del Retiro y la plaza de la Independencia se iluminarán espléndidamente, y focos eléctricos y bengalas de varios colores lucirán durante el desfile por toda la calle de Alcalá.

Las carrozas amasacrarán ó artísticamente adornadas con flores, y los giñetes enmascarados deberán proveerse en el kiosco

ko de la plaza de Madrid de permisos especiales gratuitos, que se expedirán por el Jurado nombrado a este efecto.

Los permisos de circulación de carruajes para pasear por el centro y en fila, y los de ginetes se sugetarán a lo dispuesto, como regla general, por el presupuesto municipal, sirviendo, en las mismas condiciones, para el festival de lones en el Parque.

Los billetes de entrada para el público se expendrán al precio de 0.25 pesetas por persona.

La terminación del festival se anunciará con un ramillete de cohetes, que se disparará en la fuente de Cibeles.

Independientemente de este festival, la comisión organiza otro de carrozas anunciadoras para el martes 27, de acuerdo con los Circulos de la Union Mercantil, Industrial y Cámara de Comercio.

Este concurso se celebrará en los pasos del Prado y Recoletos.

El Jurado se colocará en una tribuna instalada frente a la plaza de Neptuno.

TRIBUNALES

Absolucion

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado sentencia absolutoria en el recurso de casación interpuesto por el procurador Cofado, a quien se había condenado por firmar un escrito por un abogado.

CONGRESO

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER)

El Sr. Canalejas interviene para alusiones. Respecto a la capacidad tributaria del país dista mucho de la opinion del ministro de Hacienda, aunque se le tache de pesimista.

La cifra que el ministro calcula, segun el movimiento de la riqueza económica actual, es una cifra moribunda, por decirlo así; representa la fiebre de todas las fuerzas económicas de la nación.

La Cámara española, por vez primera, va a resolver lo que la Cámara francesa ha rechazado 17 veces desde el año 54. Por eso tiene excepcional importancia este debate.

El impuesto progresivo está aceptado, no solo por la legislación central, sino por la municipal de muchos países. España constituye una excepción. Yo mantengo el concepto del impuesto progresivo, con la excepción de las pequeñas herencias, que son, como la tónica del testador, la continuación de su pobre personalidad sobre la tierra.

Combate la doctrina del ministro de que el Estado cobre el pasaje por la transmisión de las herencias, puesto que el Estado ni asegura ni garantiza nada y su deber es completamente pasivo.

Compara el proyecto con otro semejante presentado en Italia.

Distingue entre el crédito agrícola y el crédito territorial, y aconseja para el primero la tateis económica del Estado.

Pregunta al ministro si piensa aceptar mejoras ó enmiendas que perjudiquen la integridad de su proyecto, pero que favorezcan a la riqueza nacional.

Dice que votará el voto particular del señor Suárez Inclán, pero consiguiendo que él sea partidario del impuesto progresivo, y termina manifestando que se reserva tratar detenidamente todos los extremos del proyecto cuando se discuta el articulado.

El Sr. Romero Robledo dice que en la Cámara se están discutiendo problemas que hoy por hoy no se pueden resolver.

Pide al Gobierno que no haga cuestion cerrada la aprobación del proyecto, y deje en libertad a los diputados.

Añade que no le asusta el impuesto progresivo, ni aun creyendo, como los socialistas, que es el medio de llegar a la nivelación de las fortunas.

El interés social importa también mucho y no hay que mirar solo al interés individual.

Este proyecto tiene tendencia socialista; pero repito que a mí no me asusta. Votaré contra él porque significa aumento.

El señor ministro de Hacienda hace el resumen del debate.

Contesta al Sr. Azcárate, insistiendo en que no se trata de impuesto progresivo, sino progresional ó gradual.

Este impuesto nace del progreso general, que también alcanza a los sistemas de tributación.

Contestando al Sr. Azcárate, dice que todos los Estados modernos se han declarado partidarios de las contribuciones indirectas y de crear contribuciones que se llaman de compensación.

Dice que este impuesto ocupa un lugar intermedio entre los directos y los indirectos. Respecto a los presupuestos que se discuten, dice que no hay las desproporcionas que señalaba el Sr. Azcárate.

Las objeciones del Sr. Azcárate son, no a lo fundamental del proyecto, sino a casos accidentales, como, por ejemplo, que ex-capital el proyecto de impuesto a las operaciones de Bolsa. Y este es necesario, porque es punto menos que imposible la investigación en las operaciones bursátiles para el impuesto.

Ya se trató en ocasión anterior de gravarlas y tuvo que desistirse de ello, visto la casi imposibilidad de conseguirlo.

Niega que este proyecto sea el primer paso para aplicar el principio progresivo a todo nuestro régimen tributario. De lo que se trata—añade—es de una escala progresional ó gradual que ya se aplicó a otros impuestos.

Contestando al Sr. Gamazo, niega pueda decirse que ataca al capital el impuesto sobre las sucesiones, cuando se paga con parte de la renta.

«Tampoco es justo tacharme—dice—de tímido porque no establezco el impuesto progresional en la transmisión de bienes inertes y sí en la sucesión por herencia. La razón es que por herencia se transmiten los bienes dos ó tres veces en cada siglo, y por contrato, cesión ó compraventa, todo lo que se contratación está sujeto a tal número de alteraciones que no se puede establecer la progresion gradual.»

Los datos de otras naciones para tratar de probar que no es excesivo el impuesto en España comparado con los que rigen en otras naciones.

En otro orden de ideas dice que en los nuevos impuestos tienden a que el Estado, para lo porvenir, y dejando aparte el presupuesto actual, disponga de rendimientos a la moderna.

De ahí que no acepte el aumento del 20 por 100 sobre todos los impuestos como medio de obtener recursos para nivelar el presupuesto actual, medio que le han ofrecido.

Contestando al Sr. Canalejas, dice que no solo cree que el país prosperará en todos sus órdenes, sino que camina su desenvolvimiento general a un hermoso porvenir; cree que la cifra por él pedida se obtendrá en 1909, pero espera mucho más para pró-

ximas anualidades, y respecto a lo que se ha dicho de la improcedencia de nuevos tributos, afirma que, no solo son necesarios éstos, sino que todavía queda una enorme diferencia, un positivo desnivel entre la riqueza pública y las rentas que de ella obtiene el Estado y la que debería obtener.

Declara que aceptará todas aquellas enmiendas que no alteren esencialmente el proyecto, y termina suplicando a la Cámara el sacrificio de ceder en lo que hereden ó hagan heredar a sus hijos del impuesto que se va a votar.

El Sr. Suárez Inclán ratifica brevemente, diciendo que su voto significa el mantenimiento de statu quo.

El señor marqués de Mochales aplica el voto de la minoría liberal conservadora por ausencia del Sr. Navarroreverter, diciendo que como el Sr. Suárez Inclán dice que lo que con el voto particular se vota es el statu quo, y la minoría a cuyo nombre habla no cree oportuno ni necesario reformarle, votará en pró del voto particular.

El Sr. Gamazo ratifica brevemente. Se procede a votación nominal del voto particular, y es desechado por 121 votos contra 67.

Se aprueba sin discusión la totalidad, y se levanta la sesión.

Erán las ocho y cuarto.

LA "GACETA,"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Decidiendo una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Santander y la Audiencia de dicha ciudad.

Guerra

Desestimando la instancia formulada en Madrid por varias familias de individuos de reemplazos anteriores al de 1896, que habiendo sido prófugos y desertores, se hallan sirviendo en los cuerpos de Canarias, por haberse acogido al real decreto de indulto de 20 de Enero de 1899, en súplica de que se les expida licencia ilimitada tan pronto cumplan un año de servicio en filas, en analogía con lo dispuesto para los que, por haber disfrutado exención, se hallan retirados con respecto a los de su alistamiento.

Resolviendo una instancia presentada en solicitud de devolución de un depósito constituido para la redención del servicio militar.

Hacienda

Aprobando con carácter provisional, hasta que, oido el Consejo de Estado, se dicte el definitivo, el reglamento de investigación de la Hacienda pública, que publica adjunto.

Concediendo aumento de habilitación a la aduana de Rosas, para importar por ella los artículos que expresa.

Gobernacion

Aprobando los nombramientos de médicos de baños que publicamos por separado.

Concediendo honores de jefe superior de administración a D. Francisco Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid.

Idem id. a D. Antonio Cánovas y Vallejo, ordenador de pagos del ministerio de la Gobernacion.

Reales órdenes resolviendo varios expedientes relativos al Ayuntamiento de Cambil.

Bibliografía

El último número de El Progreso Agrícola y Fecundario, publica el siguiente sumario: Las plagas del campo.—Nuestra información: El gorrion.—Langosta.—Agricultura: La enseñanza agrícola.—Múrcia: Congreso y Exposición.—La producción y los salarios agrícolas de los Estados Unidos.—En favor de los agricultores.—Los precios.—Ecos de Extremadura: La Comunidad de Labradores de Almendralejo. Enfermedades del ganado.—Arado automático.—La horticultura (continuación).—Los agricultores y el Parlamento: Discurso del Sr. Canalejas. El cultivo del tabaco. Los olivares.—Crédito agrícola.—Un libro y un hombre.—La papa tomate.—Cosechas y mercados de cereales.—Aceitunas y aceites: Cosechas y mercados de aceites.—Uvas y vinos: Impuesto sobre alcoholes.—Alcoholes.—Los depósitos especiales de vinos en Francia.—Mercados de vinos y alcoholes.—Ganadería: Ganado lanar (continuación).—Mercados de ganados.—Lana: Mercados de lanas.—Plantación de los árboles.—Anuncios.

Redacción y administración, Sarrano, 14, Librería Agrícola.

Noticias teatrales

Teatro Real

Segun nos comunicó la empresa de este teatro, la organización de sus espectáculos gira dentro de una esfera de acción limitadísima, a consecuencia de la epidemia reinante, que tiene enfermos e inhabilitados para cantar, además de la señorita De Lerma y los Sres. Mariacher y Constantino, varios otros artistas, comprimarios, profesores de la orquesta y coristas, que asimismo dificultan la actividad necesaria para los ensayos de las obras en preparación, Tannhäuser, Valkyria y La Bohème, que la dirección espera poner en la presente semana.

Español

Este teatro abrirá de nuevo sus puertas el miércoles con otra compañía.

Maria Guerrero

Dice la prensa de Méjico que la distinguida actriz María Guerrero celebró su beneficio el día 12 del mes pasado con la comedia de Tamayo y Bata. Lo positivo.

El público tributó a nuestra compatriota una ovación entusiasta.

La insignis artista recibió valiosos regalos, consistentes en alhajas y objetos de arte.

La redacción de El Correo Español entregó a María Guerrero una placa en plata, con senda dedicatoria. Dicha placa lleva en una de las esquinas una reproducción en oro del calendario azteca.

Se ha verificado en la morada del diputado liberal y ex-director de Aduanas D. Lorenzo Alvarez Capra, el enlace de su linda hija Aurora con el agente de cambio y Bolsa Sr. Morales.

Los españoles de Puerto-Rico El Casino Español de Puerto-Rico ha celebrado junta general, aprobando la Memoria de la junta y autorizando a ésta para gestionar la constitución de la colonia española y para ceder a ésta, después de constituida, el Casino y todas sus pertenencias.

Precedente del extranjero, ha llegado a Madrid la señora viuda de D. Ignacio Bazar.

AL MENUDEO

Se ha verificado en la morada del diputado liberal y ex-director de Aduanas D. Lorenzo Alvarez Capra, el enlace de su linda hija Aurora con el agente de cambio y Bolsa Sr. Morales.

Los españoles de Puerto-Rico El Casino Español de Puerto-Rico ha celebrado junta general, aprobando la Memoria de la junta y autorizando a ésta para gestionar la constitución de la colonia española y para ceder a ésta, después de constituida, el Casino y todas sus pertenencias.

Precedente del extranjero, ha llegado a Madrid la señora viuda de D. Ignacio Bazar.

Pobres socorridos

En el Comedor de la Caridad, establecido en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, fueron socorridas ayer 2.498 personas.

Gobernadores

El gobernador de Burgos salió ayer para Madrid. En esta corte se encuentran actualmente los gobernadores de Jaén, Málaga, Toledo y Valladolid.

Círculo Mercantil

Anoche a las nueve dió principio en el Círculo de la Union Mercantil la elección de cargos vacantes en la Junta de gobierno. La votación estuvo bastante animada.

Hoy ha comenzado a las cuatro de la tarde y terminará a las once de la noche. Ha fallecido en Madrid el marqués de Villahuerta, hijo político del marqués de Cerralbo.

El Sr. Blasco Ibañez

Completamente restablecido salió anoche para Valencia el Sr. Blasco Ibañez.

El general Ríos

Dicen varios colegas que el general Ríos, que tantos y tan brillantes servicios prestó en Filipinas en momentos bien difíciles por cierto para la patria, viniendo no pocas dificultades, dando pruebas de ser tan hábil político como militar entendido y pundonoroso, propónese presentar su candidatura para diputado a Cortes por uno de los distritos de una provincia de Levante.

El reloj de Gobernacion

A pesar de lo dicho por un periódico ayer, el Sr. Dato negó que en el reloj de Gobernacion se colocase el cuadrante de las veinticuatro horas.

Enferma

La esposa del general Lopez Dominguez sufre un ataque de influenza.

Letras de molde

Con sólo cuatro números que lleva publicados el notable semanario Letras de Molde, ha conseguido ponerse a la cabeza de los periódicos literarios de España.

El sumario del número de mañana, lunes 5, no es menos escogido que el de los anteriores; lleva las firmas de Valera, Sallés, Picon, Vital Aza y Taboada.

El ferrocarril transiberiano

Desde San Petersburgo dicen que ha quedado ya abierta para el tráfico, en una extensión de 689 millas, la sección del ferrocarril transiberiano, que comienza en la costa oriental del lago Baikal.

La marquesa de Torrelavega

Ha fallecido la marquesa viuda de Torrelavega, dama noble de la orden de María Luisa.

A su distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame.

La peste en Oporto

Segun telegrama oficial, en Oporto ocurrió ayer un caso de peste bubónica.

Trabajo de las mujeres y niños

La comisión que entiende en el proyecto sobre el trabajo de la mujer y los niños, se reunió ayer tarde para examinar varias enmiendas, entre ellas una del Sr. Salazar, relativa al trabajo en las fábricas cuyo motor es agua.

Fallecimiento

Ha fallecido en Oviedo D. José Bordo Castro, comandante de artillería de la Fábrica de Armas.

Era persona de gran ilustración y autor de la cartilla para el manejo del Mauser reformado.

Los labradores de Gijón

Telegrafían de Gijón que los labradores de la inmediata parroquia de Tresmañes han celebrado una reunión al aire libre, que estuvo muy concurrida.

En ella se nombraron seis delegados de barrio y un presidente para constituir un gremio agrícola.

Atenas

Mañana, de seis a siete de la tarde, el señor Sr. D. Gumerindo de Azcárate continuará sus conferencias sobre «Filosofía social».

Aumento de capital

Los accionistas de los ferro-carriles económicos de Asturias han celebrado una reunión en la que se acordó aumentar en diez millones de pesetas el capital social.

Entierro del Sr. Royo Villanova

Telegrafían de Zaragoza que el entierro del Sr. Royo Villanova ha constituido una manifestación de duelo, a la que asistió numeroso público y representaciones de todos los centros literarios de la ciudad y de la prensa de la capital aragonesa.

La abstención del Sr. Ojano.—Nuevo servicio de las Trasatlánticas

Bilbao 3.—El no firmar el Sr. Ojano la última circular de la comisión permanente de la Union Nacional, obedeció a haber resultado dicho señor no suscribir ningún documento hasta que la Cámara de Comercio de Bilbao decida categóricamente la actitud que debe adoptar.

La Compañía Trasatlántica ha establecido un servicio directo mensual, desde el puerto de Bilbao a la Habana y Veracruz.

Este servicio de viajeros y carga está combinado, mediante transbordo en la Habana, con líneas puertos Costa Firme y Norte y Sur Pacífico.

Nueva fotografía

Una de las mejores pruebas del adelanto que se va introduciendo en la fotografía, la ofrece el nuevo establecimiento que los señores Muñoz han abierto al público en la calle de Jacometrezo, núm. 47.

Ayer, los numerosos invitados a la inauguración, pudieron admirar pruebas fotográficas hechas por todos los procedimientos conocidos y adornadas con marcos de mucho gusto.

Felicitemos a los Sres. Muñoz por sus esfuerzos y los deseamos muchas prosperidades.

Regalos de S. M.

S. M. la Reina ha agraciado a los afamados maestros de esgrima Sres. Kiechoffer y Miniatque, como recuerdo del asalto que hubo días pasados en Palacio; al primero, con la cruz de Carlos III, y al segundo, con la de Isabel la Católica.

Las insignias, encerradas en lujosos estuches, les han sido entregadas a los floristas franceses que al duque de Sotomayor, en nombre de S. M.

Alles municipales de la noche

En la noche anterior han sido socorridos con sopa y albergue 20 mujeres y 81 hombres en el Asilo del Norte, y 28 mujeres y 214 hombres en el del Sur.

Total de personas socorridas, 335. La ley de accidentes del trabajo Se ha constituido en el Ayuntamiento la comisión especial para el cumplimiento de la ley sobre accidentes del trabajo, en esta forma: Presidente, D. Carlos Diaz Valero. Vocales: D. Julián de Urbáev, D. Manuel Novella, D. José Garay y D. Faustino Nicolli.

El cultivo del tabaco.—Las avenidas del Guadalquivir.

La Sociedad Económica de Sevilla ha celebrado ayer una reunión. Se ha acordado dirigirse nuevamente a los poderes públicos pidiendo el libre cultivo del tabaco, y elevar una exposición al ministro de Fomento para que se consigne en el presupuesto que se discute un crédito para comenzar las obras de defensa contra las avenidas del Guadalquivir.

El baile de Escritores y Artistas

El baile celebrado esta madrugada en el teatro de la Comedia ha resultado muy brillante.

La lluvia no ha sido obstáculo para que a la elegante sala de la calle del Príncipe haya concurrido extraordinario público.

Durante la fiesta ha reinado la mayor animación.

Bofetadas en la Puerta del Sol

A la una menos cuarto de esta madrugada se promovió en la Puerta del Sol un regular escándalo.

Varias señoras, acompañadas de un caballero, pasaban por el trozo de acera comprendido entre las calles del Carmen y de la Montera, en el momento en que otro caballero, sintiéndose Tenorio, comenzó a requebrar a las jóvenes. Molestado el acompañante de éstas, le dirigió algunas

Palabras fuertes, y como el galanteador le contestase en forma brusca, le obsequió con dos ó tres sonoras bofetadas.

El Don Juan, al verse agredido, no encontró otro recurso que salir corriendo en medio de la rechifla del numeroso público que allí se había reunido.

El Sr. Merino

Ayer salió para Leon el ex-subsecretario del ministerio de la Gobernacion, D. Fernando Merino.

Vista suspendida

La vista anunciada para ayer en el Tribunal Supremo, referente al recurso de casación interpuesto por el conde de San Bernardo contra el señor marqués de la Vega de Armijo, fué suspendida, a ruego del señor Gamazo, letrado del primero de los señores citados, por tener señalada otra con anterioridad en el Tribunal de lo Contencioso.

Cazador helado

Dicen de San Sebastian que en un monte del término de Lazeano se ha encontrado el cadáver de un hombre helado.

Da la identificación ha resultado ser un cazador llamado Ramon Imáz, de treinta y dos años.

Se cree que persiguiendo alguna pieza fué sorprendido por alguna ventisca.

EDICION DE LA NOCHE

PRISIONEROS LIBERTADOS

En el ministerio de Estado se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Manila 4 Febrero (10'45 mañana).—

Consul de España a ministro de Estado: Procelentes de Batangas, acaban de llegar cuatro oficiales, tres empleados civiles, cinco mujeres y 21 soldados prisioneros rescatados por los americanos.»

ASELINATO

de un gobernador yankee

Nueva-York 4.—El Sr. Gosbel, nuevo gobernador demócrata del Estado de Kentucky, que fué recientemente objeto de una tentativa de asesinato, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.—Fabra.

EL CONCIERTO DE HOY

Después del desgraciado del concierto anterior, justo era que se buscase el desquite con un buen programa. La primera parte estuvo consagrada a un género de música que se distingue sobremediano por la elegancia de la composición, y de ello es modelo la obra de Massenet, escrita para los intermedios de la tragedia titulada Les Brinnyes, al modo como Meyerbeer escribiera para la tragedia Struensée, quizá sus mejores composiciones. El Egnont y El Prometeo de Goethe, inspiraron asimismo al gran Beethoven, y para ambas tragedias escribió música de incomparable hermosura, conforme más tarde lo hizo Schumann para el poema Manfred, de Byron.

Sin establecer comparaciones, que redundan en perjuicio de ninguno de los dos autores; antes bien, con ánimo de hacer resaltar el mérito de ambos, bien pudiera establecerse una suerte de parafuso entre los intermedios musicales que puso Grieg al Peer Griet, y los que escribió Massenet con motivo de la tragedia antes citada. Son obras muy conocidas de nuestro público, que con justicia las ha aplaudido, reconociendo sus méritos, y es suficiente recordarla para que el lector establezca al momento los puntos de contacto y las diferencias, hallando más artificio en la composición del elegante escritor francés, y más fresca inspiración, más genio, en el delicadísimo Grieg. En la obra de Massenet hay trozos de gran hermosura y de una inspiración que causa maravilla, y nadie deja de conmoverse ante aquella sentidísima melodía, que es como la suprema expresión de la nostalgia de los desterrados.

Tres largos años pasó Beethoven, al decir de sus mejores biógrafos, pensando y escribiendo su quinta sinfonía en do menor, que constituyó la segunda parte del concierto de esta tarde, y es de las obras de su autor que mejor se han ejecutado en Madrid, y de las que más gustan al público.

En esta sinfonía hace entrar Beethoven elementos de orquesta hasta entones considerados accesorios ó accidentales, modulaciones completamente nuevas y desarrollos temáticos que pugnaban con las tradiciones de la sinfonía de orquesta. Aquí es donde se ha revelado en toda su grandeza aquel genio no igualado, produciendo con la sinfonía en do menor una verdadera revolución musical, juzgada en su tiempo como aún juzgan muchos, entre nosotros, la obra entera de Wagner, sin pararse a estudiarla, solo porque rompe con las malas tradiciones.

No un autor cualquiera, sino Weber, el fundador de la moderna ópera alemana, hablaba de Beethoven en estos términos al editor Neugeb de Zurich, en carta fechada a 31 de Marzo de 1810: «Después de mi cuarteto y de mi capricho, os parece ver en mí un imitador de Beethoven. Este juicio, muy halagüeño para Beethoven, no me es del todo agradable; primero, porque odio toda imitación, y luego, porque diferió mucho de las ideas de Beethoven para que podamos encontrarnos. El don increíble de las brillantes invenciones que posee, está acompañado de tal confusión de ideas, que solo me agradan sus primeras composiciones, en tanto que las últimas son para mí un caos, un esfuerzo incomprendible para encontrar nuevos efectos, por sobre los cuales brillan algunas ráfagas de genio, que demuestran cuánto grande pudiera haber hecho, dominando y encauzando su riquísima fantasía.»

En esta sinfonía, se expresa a sí Spohr, otro sinfonista, en su libro Selbstbiographie.

palabras fuertes, y como el galanteador le contestase en forma brusca, le obsequió con dos ó tres sonoras bofetadas.

El Don Juan, al verse agredido, no encontró otro recurso que salir corriendo en medio de la rechifla del numeroso público que allí se había reunido.

El Sr. Merino

Ayer salió para Leon el ex-subsecretario del ministerio de la Gobernacion, D. Fernando Merino.

Vista suspendida

La vista anunciada para ayer en el Tribunal Supremo, referente al recurso de casación interpuesto por el conde de San Bernardo contra el señor marqués de la Vega de Armijo, fué suspendida, a ruego del señor Gamazo, letrado del primero de los señores citados, por tener señalada otra con anterioridad en el Tribunal de lo Contencioso.

Dicen de San Sebastian que en un monte del término de Lazeano se ha encontrado el cadáver de un hombre helado.

Da la identificación ha resultado ser un cazador llamado Ramon Imáz, de treinta y dos años.

Se cree que persiguiendo alguna pieza fué sorprendido por alguna ventisca.

EDICION DE LA NOCHE

PRISIONEROS LIBERTADOS

En el ministerio de Estado se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Manila 4 Febrero (10'45 mañana).—

Consul de España a ministro de Estado: Procelentes de Batangas, acaban de llegar cuatro oficiales, tres empleados civiles, cinco mujeres y 21 soldados prisioneros rescatados por los americanos.»

ASELINATO

de un gobernador yankee

Nueva-York 4.—El Sr. Gosbel, nuevo gobernador demócrata del Estado de Kentucky, que fué recientemente objeto de una tentativa de asesinato, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.—Fabra.

EL CONCIERTO DE HOY

La extracción de oro, solo de las minas explotadas por cuenta del gobierno transvalense, asciende a cerca de cinco millones de francos mensualmente.—Fabra.

El teniente Von Brusewitz

Segun comunican de Berlin al Herald, el teniente alemán Von Brusewitz, muerto por los ingleses en Spion Kop, es el mismo que hace tres años atravesó con su espada a un peñascal, por un motivo insignificante, en una corrección de Carlsruhe, suceso que levantó la más violenta protesta de indignación en toda Alemania, y de que a su tiempo dió cuenta El Correo.

NOTICIAS DE VALENCIA

En el correo ha venido el Sr. Blasco Ibañeta, siendo recibido en la estación por gran número de amigos, que le han acompañado a su domicilio acamillado.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

La Gaceta publica hoy un anuncio de la Real Academia Española, abriendo concurso para la concesión de varios premios y accésits a los autores de las obras que versen sobre los temas que expresa, y reunan las condiciones que asimismo indica.

Médicos de baños

La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de la Gobernación aprobando un concurso para proveer varias plazas de médicos de baños.

LOS LABRADORES DE ZARAGOZA

Esta tarde se ha verificado la reunión magna de los labradores de Zaragoza para tratar de los contratos con las empresas azucareras, asistiendo más de 600 personas.

por la comision nombrada al efecto. El espíritu de éstas es que los labradores de la provincia formen un sindicato agrícola para la defensa de los intereses comunes.

EL PROCESO DE MONTJUICH

Protesta de la comision revisionista. Barcelona 4 (12 mañana). A pesar del tiempo lluvioso, se ha reunido en la plaza de Cataluña la comision revisionista del proceso de Montjuich, compuesta de Junoy, Bula, Sempau, Matamala, Angeles Lopez de Ayala y otros.

Los revisionistas y los obreros catalanes. Barcelona 4 (4:30 tarde). Un grupo de corporaciones obreras ha retirado su apoyo a la comision revisionista del proceso de Montjuich, con cuyo motivo no han formado parte de la manifestación los delegados de la agrupación socialista.

Nevasdas. Paris 3.—Han caído extraordinarias nevasdas en Alemania, hasta el punto de haberse tenido que interrumpir la circulación de los tranvías en varias poblaciones.

Calda desagraolada. Un jornalero llamado José Segueira, de cuarenta y dos años, ha tenido hoy la desgracia de caerse al pasar por la calle de la Audiencia, produciéndose la rotura de la tibia y del peroné por su tercio inferior.

Vacantes. La Gaceta publica hoy un aviso del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, sacando a oposición la plaza de secretario de dicha corporación, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas.

del indicado Ayuntamiento, anunciando la vacante de arquitecto de dicha corporación, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas, la cual se ha de proveer por concurso.

Balance del Dia

Hoy el día ha ofrecido pocas novedades, como no sea la manifestación revisionista celebrada en Barcelona, de que damos cuenta por separado.

El almuerzo al Sr. Dato, de que habla la prensa de la mañana, se ha celebrado en el hotel de París, por iniciativa del senador ministerial señor Ferrer y Vidal, habiendo concurrido también los comisionados que han venido de Barcelona para tratar de asuntos de política local.

El ministro de Hacienda ha recibido esta tarde a una comision del gremio de licoreros de Barcelona.

La información pública sobre el proyecto de conversión principará mañana en la seccion segunda del Congreso.

La audiencia tendrá lugar de tres a cinco de la tarde, debiéndose presentar por escrito las conclusiones.

Mañana, en el Congreso, seguirá el debate sobre el proyecto de derechos reales, y en el Senado comenzará la discusión del presupuesto de Fomento

Charada

Estando prima dos tereta con otro amigo cazando, se acurrió y una tres prima bajó al infeliz rodando.

X..... encuentra al médico de su pueblo en una vereda del monte y con la escopeta al hombro.

Cultos

Santo de mañana.—Santa Agueda, virgen y mártir; San Felipe de Jesús y 28 mártires del Japon.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay funcion. COMEDIA.—Dia de moda.—A las 8 1/2.—Los monigotes.—El octavo no mantir.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, 3 Febrero 1900, 27 Enero 1900. Rows include Ore, Plata, Corresponsales en el extranjero, Descuentos, Préstamos, Efectos a cobrar en el día, Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

Lannes y Destaing, apoyados por Lanusse, fueron los encargados de marchar en pòs de la victoria.

Los turcos descargan casi á boca de jarro sus fusiles, sus pistolas, y tiran de los sables.

nestos extremos, debieran, antes de lanzar su opinion, identificarse con la posicion dada y conocida, y preguntarse con la mano puesta sobre la conciencia, si en su lugar no hubieran obrado del mismo modo.

«si yo me hallase en igual caso, exigiría que hiciesen lo mismo conmigo.» Nada más terminante, á nuestro parecer, que las líneas que acabamos de copiar.

116

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA



CONCEDIDA

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Eliego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndose a las cartas por Cenicero, 6 al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Table with columns: MARCA, VINO EN SU PESO, 2.º año, 3.º año, 4.º año, PESO aproximado. Rows list various wine types and their prices.

- DEPOSITOS EN ESPAÑA. Barrio.—D. José Torres y Herr, calle de San Francisco, núm. 74. Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.

Table with columns: Precios en estos depósitos. Rows list prices for different wine quantities.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.

A la gran legión de enfermos nerviosos

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar evañidos, hipocandria, odio dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede o acompaña a las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le deja suspenso al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase al alba, si antes estaba decaído; regularizarse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y a la falta de energía en las determinaciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega a creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sea la niebla y confusión en que poco a poco se envuelven, siente más potente la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones, únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón; un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profusas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida sobresant de placeres, preocupaciones, ansias de gloria, de riquezas, escritores políticos, bolistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías principales de España.—En Madrid, García, Capellanes, 1; Alcántara, Riego, 20; América, Real, 18; Barceona, Fernando VII, 7; Bilbao, Arce, 35; Burgos, Cid, 17; Badajoz, Santo Domingo, 35; Caceres, Plaza, 37; Cádiz, Plaza de Isabel II, 2; Ciudad-Real, Toledo, 13; Córdoba, Paraiso, 10; Coruña, Real, 52; Cádiz, Mayor, 7; Granada, San Jerónimo, 13; Huelva, Tetuan, 14; Jaén, Coso, 23; León, Campoy, Loria, Carmen, 26; Málaga, Granada, 42; Murcia, Plaza de San Bartolomé, 10; Navarra, Campos, 6; Pamplona, Nueva, 2; Oviedo, Sol, 4; Sevilla, Arzobispo, 2; San Sebastián, Bengoechea, 8; Soría, Collado, 27; Valencia, Mercado, 78; Valladolid, Orates, 33; Zaragoza, Coso, 43.—Depositorio general y único para la venta en España: Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

A partir del mes de Noviembre han quedado organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Rio de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Poo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tanger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.



EL NIÑO Ramon María Narvaez Ulloa Aguilá y Calderón

Ha subido al cielo a las dos de la madrugada del día 4 de Febrero Sus aflijidos padres Sres. Marqueses de Oquendo; sus abuelos los Sres. Marqueses de Castroserna; sus hermanos, tios, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

La conduccion del cadáver tendrá lugar el lunes 5 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Zurbano, 14, al cementerio de San Isidro.

Salto de agua y minas de venta papel viejo por mayor, en la Administración de este periódico, Heredia, 59, prel.

Pianos Fritsch afinaor, constructor. Mayor, 17, bazar. Proprietarios Al 5 y 6 00 anual dinero para Madrid y provincias. Informarán: CARRETAS, 3. 2.º

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE España OFICINAS Alcala, 6 y 8

LIBRERIA AGRÍCOLA Serrano, 14, Madrid. Obras últimamente publicadas: «La plaga de la langosta, sus estragos, medios de combatir, legislación y noticias de los últimos inventos en el extranjero.»—Precio, una peseta.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG. Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recién sacados, es natural y absolutamente puro; no pueden digerir los estómagos más delicados su acción si se asegura contra las enfermedades del pecho, más bronquitis, coqueluche, las crónicas, delgadez de los niños, etc.

PERLAS DEL DR. CLERTAN. Aprobación de la Academia de Medicina de París. Dedicación antisempéutica.—A. Perlas de Eter de Clertan. Óxido, 4 a 10 por día. (Jugamos contra las reumas, accesos de asma, calambres del estómago, tendencia al cólico, etc.)

SOCIEDAD DE TELÉFONOS (SOCIEDAD ANONIMA) Tarifas de precios de suscripción al año. Por una estación particular 500. Por una estación para oficinas urbanas y para todos los inquilinos de la misma 600.

IBARRA Y COMPAÑIA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

462 OLETTIN DE «EL CORREO»

—Héle aquí—dijo una voz que parecía venir del cielo. Bonaparte se volvió, y apercibió en lo alto de su dromedario a Falou, el cuartel maestro del ejército. —¡Ah! ¿eres tú?—le dijo. —Sí, ciudadano general. —¿Y cómo es que tú caminas sobre un dromedario, cuando todos los demás vamos a pie? —Porque dos apesetados han muerto sobre las espaldas de este pobre animal, y no hay quien le quiera montar. —Segun pareca, ¿tú no temes a la peste? —Yo a nada temo, ciudadano general. —Está bien—dijo Bonaparte;—se tendrá presente; cuando lleguemos al Cairo, busca a tu amigo Faraud y ven a verme con él. —Allá iremos, general.

mis hombres y yo, nos haremos matar antes que rendirnos. Sirvas este aviso de gobierno.» Las jornadas del 12 y del 13 fueron empleadas por el enemigo en apresurar la llegada de los barcos rezagados. El 13 por la tarde se contaban en la rada ciento trece buques, de ellos los trece eran navíos de setenta y cuatro cañones, nueve fragatas y diez y siete chalupas cañoneras. El resto lo componían barcos de transporte. Al día siguiente por la tarde, Godard había cumplido fielmente su palabra; él y sus soldados habían muerto; pero el reducto había sido tomado. Solo treinta y cinco hombres, bajo las órdenes del coronel Vinache, quedaban encerrados en el fuerte. Aquellos infelices resistieron por espacio de dos días, contra todo el ejército turco. Bonaparte recibió todas estas noticias mientras se hallaba en las Pirámides; y pocos momentos despues de recibido el correo que se las anunció, se puso en marcha hacia el Ramaní a donde llegó el 19 de Julio. Los turcos, dueños del reducto y del fuerte, habían desembarcado toda su artillería; entre tanto Marmout desde Alejandría, viendo que solo tenía para oponerse a los turcos mil ochocientos hombres de línea y doscientos marineros que componían la legión náutica, enviaba, uno tras otro, correos a Bonaparte. A unas novecientas tosas del reducto, habían fortificado dos montecillos, enviando mil hombres al uno y dos mil al otro. Su ejército se componía de 18.000 hombres; pero cualquiera hubiera creído que el objeto de aquel ejército,

al marchar a Egipto, no era otro que el de hacerse sitiar. Bonaparte aguardaba a Mustafá-Pachá; mas viendole que no hacia movimiento alguno para marchar sobre él, decidió atacarle. El 23 de Julio dió orden al ejército francés, que se hallaba solamente a dos leguas de distancia del turco, de ponerse en movimiento. La vanguardia, compuesta de la caballería de Murat, de tres batallones del general Destaing y dos piezas de artillería, formaban el centro. La division del general Rampon, llevando a sus órdenes a los generales Fuglière y Lanusse, formaba el ala izquierda. La division del general Lannes, marchando a lo largo del lago de Madieh, formaba el ala derecha. Colocado entre la Alejandría y el ejército con dos escuadrones y cien dromedarios, Davout estaba encargado de hacer frente, bien fuera a Murad-Bey ó a cualquiera otro que pudiera venir en socorro de los turcos, ó a interrumpir las comunicaciones entre la Alejandría y el ejército. La division de Kleber, que de un momento a otro se aguardaba, era la encargada de formar la retaguardia. Por último, Menou, que se había dirigido hacia Roseta, se encontraba al este de la barra del Nilo, y cerca del paso del lago Madieh. El ejército francés llegó, por decirlo así, a la vista de los atrincheramientos turcos, antes que aquellos se hubieran apercibido de su proximidad. Bonaparte hizo formar las columnas de ataque, y el general Destaing, que las mandaba, marchó en línea recta hacia la segunda de las dos colinas atrincheradas, mientras que

tes de la caballería de Murat, colocados entre dichas colinas, se destacaban del cuadro general, y describiendo una curva por detrás de aquellas, iban a cortar la retirada a los turcos, atacados por el general Destaing. Durante aquel tiempo, Lannes marchó sobre la colina de la izquierda, defendida por 2.000 turcos, y Murat hizo desfilar por detrás de ella otros 200 hombres. Destaing y Lannes atacaron casi a un mismo tiempo y obtuvieron un resultado semejante. Las dos colinas fueron atacadas a la bayoneta, y los turcos, despues de una corta resistencia, quisieron huir; mas tropezaron con la caballería francesa que a derecha é izquierda les aguardaba, y se vieron precisados a arrojarlos al mar. Destaing, Lannes y Murat marchan entonces sobre el pueblocillo que forma el centro de aquella especie de isla, y le atacan de frente. Una columna se destaca del campo de Abukir y marcha a paso de carga a defender el pueblo. Murat tira de su sable, cosa que no solía hacer más que en los momentos supremos, se pone al frente de su caballería, carga a la columna y la obliga a replérgarse a Abukir. El ejército francés se encuentra enfrente de las fortificaciones de los turcos. Bonaparte podía encerrarlos en Abukir, y aguardando la llegada de las divisiones de Kleber y de Regnier, aniquillarlos a fuerza de bombas y granadas; pero prefirió darles una violenta embestida para terminar su derrota. Inmediatamente fueron dadas las órdenes para marchar sobre la segunda línea.

LOS BLANCOS Y LOS AZULES 468